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Allgemeine Geschäftsbedingungen 

für die Erbringung von Dienstleistungen von Manuela Kienitz - MINDKISSED, Am Golmer 

Weinberg, 2, 14476 Potsdam OT Golm, E-Mail: info@mindkissed.de (nachfolgend 

„Auftragnehmer“) gegenüber seinen Auftraggebern (nachfolgend „Auftraggeber“)  

1. Allgemeines  

1.1 Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) für die Erbringung von Dienstleistungen 

gelten für Verträge, die zwischen dem Auftraggeber und dem Auftragnehmer unter 

Einbeziehung dieser AGB geschlossen werden.  

1.2 Soweit neben diesen AGB weitere Vertragsdokumente oder andere 

Geschäftsbedingungen in Text- oder Schriftform Vertragsbestandteil geworden sind, gehen 

die Regelungen dieser weiteren Vertragsdokumente im Widerspruchsfalle den vorliegenden 

AGB vor.  

1.3 Von diesen Geschäftsbedingungen abweichende AGB, die durch den Auftraggeber 

verwendet werden, erkennt der Auftragnehmer – vorbehaltlich einer ausdrücklichen 

Zustimmung – nicht an.  

2. Vertragsgegenstand und Leistungsumfang  

2.1 Der Auftragnehmer erbringt als selbständiger Unternehmer folgende Leistungen 

gegenüber dem Auftraggeber: Coaching und Beratung 

2.2 Der spezifische Leistungsumfang ist Gegenstand von Individualvereinbarungen zwischen 

dem Auftragnehmer und dem Auftraggeber.  

2.3 Die Erbringung eines konkreten Erfolgs wird vom Auftraggeber im Rahmen der 

vereinbarten Tätigkeiten für den Auftragnehmer nicht geschuldet. 

2.4 In Bezug auf die vom Auftragnehmer zu erbringenden Dienstleistungen gegenüber dem 

Auftraggeber steht dem Auftragnehmer in Bezug auf die Ausführung ein 

Leistungsbestimmungsrecht nach § 315 BGB zu. Bei der Erbringung der Beratungsleistungen 

nach dem Hauptvertrag ist der Auftragnehmer hinsichtlich der Bestimmung von Ort und Zeit 

grundsätzlich frei.  

2.5 Terminabsprachen und Mitteilungen in Bezug auf sogenannte Online-Treffen erfolgen 

verbindlich. Bei Nichtinanspruchnahme eines Online-Treffens besteht kein Anspruch darauf 

diesen nachzuholen, es sei denn die Hinderungsgründe stammen aus unserer Sphäre. 

2.6 Der Auftragnehmer erbringt die vertragsgemäßen Leistungen mit größtmöglicher Sorgfalt 

und Gewissenhaftigkeit nach dem jeweils neuesten Stand, neuesten Regeln und 

Erkenntnissen.  
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3. Mitwirkungspflichten des Auftraggebers  

3.1 Es obliegt dem Auftraggeber, die von ihm zum Zwecke der Leistungserfüllung zur 

Verfügung zu stellenden Informationen, Daten und sonstigen Inhalte vollständig und korrekt 

mitzuteilen. Für Verzögerungen und Verspätungen bei der Leistungserbringung, die durch 

eine verspätete und notwendige Mit- bzw. Zuarbeit des Auftraggebers entstehen, ist der 

Auftragnehmer gegenüber dem Auftraggeber in keinerlei Hinsicht verantwortlich; die 

Vorschriften unter der Überschrift „Haftung/Freistellung“ bleiben hiervon unberührt.  

3.2 Der Auftragnehmer hat die ihm obliegenden Mitwirkungshandlungen stets vollständig und 

fristgemäß auf erstes Anfordern zu erbringen. Unterlässt der Auftraggeber eine 

Mitwirkungshandlung und verhindert damit die Leistungserbringung durch den 

Auftragnehmer bleibt der Vergütungsanspruch vom Auftragnehmer unberührt. 

3.3 Der Auftraggeber hat die technischen Voraussetzungen für die Inanspruchnahme unserer 

Coaching- und Beratungsleistungen stets zu gewährleisten (z. B. hinreichende 

Internetverbindung, kamera- und audiofähiger Computer, Video-Chat-Client, etc.).  

4. Vergütung  

4.1 Die Vergütung wird individualvertraglich vereinbart.  

4.2 Die Vergütung der Dienste des Auftragnehmers ist grundsätzlich bei Anschluss des 

Vertrages (Angebotsannahme) fällig, es sei denn, das Angebot des Auftragnehmers ist anders 

lautend.  

4.3 Der Auftragnehmer stellt dem Auftraggeber nach Angebotsannahme eine Rechnung per 

Post oder per E-Mail (z.B. als PDF) zu. Die Vergütung ist innerhalb von 7 Tagen nach Zugang 

der Rechnung zur Zahlung fällig.  

4.4 Die Leistungserbringung durch den Auftragnehmer erfolgt nach vollständigem Eingang des 

Rechnungsbetrages, es sei denn es werden gesonderte Absprachen (z.B. Ratenzahlung) 

getroffen. 

5. Haftung / Freistellung  

5.1 Der Auftragnehmer haftet aus jedem Rechtsgrund uneingeschränkt bei Vorsatz oder 

grober Fahrlässigkeit, bei vorsätzlicher oder fahrlässiger Verletzung des Lebens, des Körpers 

oder der Gesundheit oder aufgrund zwingender Haftung. Verletzt der Auftragnehmer 

fahrlässig eine wesentliche Vertragspflicht, ist die Haftung auf den vertragstypischen, 

vorhersehbaren Schaden begrenzt, sofern nicht gemäß vorstehendem Satz unbeschränkt 

gehaftet wird. Wesentliche Vertragspflichten sind Pflichten, die der Vertrag dem 

Auftragnehmer nach seinem Inhalt zur Erreichung des Vertragszwecks auferlegt, deren 

Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags überhaupt erst ermöglicht und auf 

deren Einhaltung der Auftraggeber regelmäßig vertrauen darf. Im Übrigen ist eine Haftung des 

Auftragnehmers ausgeschlossen. Vorstehende Haftungsregelungen gelten auch im Hinblick 

auf die Haftung des Auftragnehmers für seine Erfüllungsgehilfen und gesetzlichen Vertreter.  
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5.2 Der Auftraggeber stellt den Auftragnehmer von jeglichen Ansprüchen Dritter frei, die 

gegen den Auftragnehmer aufgrund von Verstößen des Auftraggebers gegen diese 

Vertragsbedingungen oder gegen geltendes Recht geltend gemacht werden. 

6. Vertragsdauer und Kündigung  

6.1 Der Vertrag hat die individuell zwischen den Parteien vereinbarte feste Laufzeit. Eine 

vorzeitige Kündigung ist ausschließlich bei Vorliegen eines wichtigen Grundes möglich.  

6.2 Das Recht beider Parteien zur fristlosen Kündigung aus wichtigem Grund bleibt unberührt.  

7. Nutzungsrechte 

7.1 In Bezug auf die Buchung von Coaching- und Beratungsleistungen gilt: Der Auftraggeber 

erhält ein einfaches und nicht übertragbares Nutzungsrecht in Bezug auf die von 

Auftragnehmer erstellten und zur Verfügung gestellten Arbeitsmaterialien für die Dauer der 

Vertragslaufzeit. 

7.2 Eine Übertragung von Nutzungsrechten nach Absatz 1 findet ausschließlich unter dem 

Vorbehalt statt, dass der Auftraggeber den Auftragnehmer nach dem Hauptvertrag 

zustehende Vergütung vollständig entrichtet hat.  

7.3 Die Vervielfältigung und die Weitergabe der Arbeitsmaterialien an Dritte (auch 

verbundene Unternehmen) wird ausgeschlossen. Gleiches gilt für eine Bearbeitung nach § 23 

UrhG. 

8. Verzug / außerordentliche Kündigung 

8.1 Fristen für die Leistungserbringung durch den Auftragnehmer beginnen nicht, bevor der 

Rechnungsbetrag bei Auftragnehmer eingegangen. 

8.2 Ist der Auftraggeber mit fälligen Zahlungen im Verzug, behält der Auftragnehmer sich vor, 

weitere Leistungen bis zum Ausgleich des offenen Betrages nicht auszuführen.  

8.3 Ist der Auftraggeber im Fall der Ratenzahlung mit mindestens einer fälligen Zahlung 

gegenüber dem Auftragnehmer in Verzug, ist der Auftragnehmer berechtigt, den Vertrag 

außerordentlich zu kündigen und die Leistungen einzustellen. Der Auftragnehmer ist in 

diesem Fall berechtigt die gesamte Vergütung, die bis zum nächsten ordentlichen 

Beendigungstermin fällig wird als Schadensersatz geltend zu machen.  

9. Verhalten und Rücksichtnahme 

Der Auftraggeber hat die üblichen Verhaltensweisen eines redlichen Vertragspartners 

gegenüber dem Auftragnehmer zu gewährleisten. Wir behalten uns vor, jede rechtswidrige 

und/oder unsachgemäße beziehungsweise sachgrundlose Äußerung über unser 

Unternehmen und unsere Dienstleistungen, sei es durch den Auftraggeber, Mitbewerber oder 

anderweitige Dritte, insbesondere unwahre Tatsachenbehauptungen und Schmähkritiken, 

zivilrechtlich zu verfolgen und darüber hinaus ohne Vorankündigung zur Strafanzeige zu 

bringen.  
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10. Verbot der Störung von Coaching- und Programmabläufen 

10.1 Dem Auftraggeber sind jegliche Handlungen, die eine Störung beziehungsweise 

Beeinträchtigung der Coaching- und Programmabläufe des Auftragnehmers und / oder der 

Auftraggeber-Erfahrung anderer Teilnehmer bewirken, untersagt. Dies gilt sowohl innerhalb 

als auch außerhalb der vom Auftragnehmer zur Verfügung gestellten Coaching- und 

Beratungsstrukturen.  

10.2 Der Auftragnehmer ist berechtigt bei wiederholter schuldhafter Zuwiderhandlung des 

Auftraggebers dessen Zugänge zu den Programmen, Inhalten und Coachings vom 

Auftragnehmer nach billigem Ermessen vorübergehend oder dauerhaft zu sperren. Die 

vertraglichen Verpflichtungen des Auftraggebers gegenüber dem Auftragnehmer bleiben in 

diesem Fall unberührt. 

11. Verbot der Weitergabe von internen Informationen und 
Betriebsgeheimnissen 

11.1 Während der Gruppenprogramme des Auftragnehmers geben andere Coaching-

Teilnehmer unter Umständen persönliche Informationen preis. Insoweit ist stets und 

vollumfänglich Stillschweigen gegenüber Externen und Dritten zu bewahren. Eine Verbreitung 

dieser Informationen ist verboten. 

11.2 Der Auftragnehmer ist berechtigt bei wiederholter schuldhafter Zuwiderhandlung des 

Auftraggebers dessen Zugänge zu den Programmen, Inhalten und Coachings vom 

Auftragnehmer nach billigem Ermessen vorübergehend oder dauerhaft zu sperren. Die 

vertraglichen Verpflichtungen des Auftraggebers gegenüber dem Auftragnehmer bleiben in 

diesem Fall unberührt. 

12. Vertraulichkeit und Datenschutz  

12.1 Der Auftragnehmer wird alle ihm im Zusammenhang mit dem Auftrag zur Kenntnis 

gelangenden Vorgänge streng vertraulich behandeln. Der Auftragnehmer verpflichtet sich, die 

Geheimhaltungspflicht sämtlichen Angestellten und / oder Dritten, die Zugang zu den 

vertragsgegenständlichen Informationen haben, aufzuerlegen. Die Geheimhaltungspflicht gilt 

zeitlich unbegrenzt über die Dauer dieses Vertrages hinaus.  

12.2 Der Auftragnehmer verpflichtet sich, bei der Durchführung des Auftrags sämtliche 

datenschutzrechtlichen Vorschriften – insbesondere die Vorschriften der 

Datenschutzgrundverordnung und des Bundesdatenschutzgesetzes – einzuhalten.  

13. Schlussbestimmungen  

13.1 Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des CISG.  

13.2 Sollte eine Bestimmung dieser AGB unwirksam sein oder werden, so wird die Gültigkeit 

der AGB im Übrigen hiervon nicht berührt.  
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13.3 Der Auftraggeber wird den Auftragnehmer bei der Erbringung seiner vertragsgemäßen 

Leistungen durch angemessene Mitwirkungshandlungen, soweit erforderlich, fördern. Der 

Auftraggeber wird insbesondere dem Auftragnehmer die zur Erfüllung des Auftrags 

erforderlichen Informationen und Daten zur Verfügung stellen.  

13.4 Sofern der Auftraggeber Kaufmann, eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder 

öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist oder keinen allgemeinen Gerichtsstand in 

Deutschland hat, vereinbaren die Parteien den Sitz des Auftragnehmers als Gerichtsstand für 

sämtliche Streitigkeiten aus diesem Vertragsverhältnis; ausschließliche Gerichtsstände 

bleiben hiervon unberührt.  

13.5 Der Auftragnehmer ist berechtigt, diese AGB aus sachlich gerechtfertigten Gründen (z. B. 

Änderungen in der Rechtsprechung, Gesetzeslage, Marktgegebenheiten oder der Geschäfts- 

oder Unternehmensstrategie) und unter Einhaltung einer angemessenen Frist zu ändern. 

Bestandskunden werden hierüber spätestens zwei Wochen vor Inkrafttreten der Änderung 

per E-Mail benachrichtigt. Sofern der Bestandskunde nicht innerhalb der in der 

Änderungsmitteilung gesetzten Frist widerspricht, gilt seine Zustimmung zur Änderung als 

erteilt. Widerspricht er, treten die Änderungen nicht in Kraft; Auftragnehmer ist in diesem Fall 

berechtigt, den Vertrag zum Zeitpunkt des Inkrafttretens der Änderung außerordentlich zu 

kündigen. Die Benachrichtigung über die beabsichtigte Änderung dieser AGB wird auf die Frist 

und die Folgen des Widerspruchs oder seines Ausbleibens hinweisen.  

 

 

AGB: Stand 13. August 2025 © Vervielfältigung verboten 
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Widerrufsbelehrung & Widerrufsformular 

 
Wenn Sie Verbraucher sind (also eine natürliche Person, die die Bestellung zu einem Zweck 
abgibt, der weder Ihrer gewerblichen oder selbständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet 
werden kann), steht Ihnen nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen ein Widerrufsrecht 
zu. 
 
 

A. Widerrufsbelehrung 

 
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 

widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsabschlusses. Um 

Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns, mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein 

mit der Post versandter Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, 

informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das 

jedoch nicht vorgeschrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die 

Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

 

Bitte senden Sie Ihren Widerruf an: 

Manuela Kienitz, Am Golmer Weinberg 2, 14476 Potsdam OT Golm, Deutschland 
Tel.: +49 162 10 50 522 / E-Mail: info@mindkissed.de 
 

Folgen des Widerrufs 

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen 

erhalten haben, unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag 

zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns 

eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei 

der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich 

etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte 

berechnet. Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist 

beginnen soll, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis 

zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses 

Vertrags unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang 

der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht. 
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B. Widerrufsformular 

 
Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden 
es zurück an 
 
Manuela Kienitz 
Am Golmer Weinberg 2 
14476 Potsdam OT Golm 
Deutschland 
E-Mail: info@mindkissed.de 
 
Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über die 
Erbringung der folgenden Dienstleistung (*) 
 
_______________________________________________________ 
 
 
_______________________________________________________ 
 
 
Abgeschlossen am (*) ____________/erhalten am (*) __________________ 
 
 
________________________________________________________ 
Name des/der Verbraucher(s) 
 
 
________________________________________________________ 
Anschrift des/der Verbraucher(s) 
 
 
________________________________________________________ 
Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier) 
 
 
_________________________ 
Datum 

(*) Unzutreffendes streichen 
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